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SECRETARÍA DE CONCEJO  

 
ACTA N. º 012-2026 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 03 DE MARZO DEL 2026 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy Martes, 03 de Marzo del 2026, siendo las 09H07                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG; Dra. IRMA QUITO, LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, 

concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. 

Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para 

tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 24 DE FEBRERO DEL 2026.  

3. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N.º 004-PS-

GADMCG-2026, SOBRE LA ACLARATORIA Y AMPLIACIÓN A LA RESOLUCIÓN 

ADMINISTRATIVA N.º 0081-PS-GADMCG-2016. 4. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. 7. CLAUSURA.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG: pongo a consideración del pleno del 

concejo el presente orden del día, Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. 

JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden 

del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 03 de marzo del 2026.  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 09h07.  
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2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 24 DE FEBRERO DEL 2026. una 

vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 

del 24 de febrero del 2026, y menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  Miguel 

Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG dice: pongo a consideración el acta y 

resoluciones del martes 24 de febrero del 2026, tome votación señora secretaria: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0042-C-GADMCG-2026, 

RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 24 DE FEBRERO DEL 2026. 

 

3. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N.º 004-PS-

GADMCG-2026, SOBRE LA ACLARATORIA Y AMPLIACIÓN A LA 

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N.º 0081-PS-GADMCG-2016. Por secretaria se da 

lectura al siguiente documento:  memorando Nro. GADMCG-PS-2026-0196, de fecha 25 de 

febrero del 2026, suscrito por el Dr. Oswaldo Pomagualli Procurador Sindico del 

GADMCG, quien remite aclaratoria y ampliación de la resolución administrativa 

expropiación de la calle Riobamba, con la finalidad de poner en conocimiento de concejo 

conforme lo determina el COOTAD según establece el artículo 57 literal l). Miguel 

Marcatoma Alcalde: se pone a conocimiento de ustedes señores concejales. Concejal 

Manuel Naula: señor alcalde se observa que se encuentra toda la documentación pertinente. 

En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0043-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN 

ADMINISTRATIVA NO. 004-PS-GADMCG-2026, SUSCRITA POR LA MAXIMA 

AUTORIDAD DEL GADMCG, MEDIANTE LA CUAL SE EMITE LA 

ACLARATORIA Y AMPLIACIÓN A LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N.º 

0081-PS-GADMCG-2016, DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA CON FINES 

DE EXPROPIACIÓN, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL 

ARTÍCULO 57, LITERAL L) DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN 

TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN (COOTAD). 

 

4.INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Intervención del Concejal Manuel Tenesaca: Muy buenos días, señor 

Alcalde, señora Vicealcaldesa y señora Secretaria. En mi calidad de concejal, y representante 

del equipo ejecutivo procedo a informar las actividades desarrolladas durante la semana: el 

día lunes se realizó atención al público; el martes participamos en la sesión ordinaria del 

Concejo Municipal y, en horas de la tarde, se efectuó una visita al cantón Alausí para un 

intercambio de experiencias; el miércoles se dio seguimiento a los trabajos en el Centro de 
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Revisión Vehicular; el jueves se realizó el seguimiento a los trabajos y proyectos de 

alcantarillado en la comunidad Santa Ana de Guamote, además de una visita a la 

construcción de bóvedas en la comunidad Tiocajas Tomaloma y el seguimiento de trabajos 

en los sectores de Santa Ana y Nanzag; finalmente, el viernes se efectuaron visitas a 

comunidades y atención al público. Es todo cuanto puedo informar. En consecuencia.” 

JUAN MARCATOMA: Ratifica en el Informe. MANUEL NAULA: Ratifica en el 

Informe. LUIS AYOL: Ratifica en el Informe. IRMA QUITO; Ratifica en el Informe en 

consecuencia.  POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0044-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

TENESACA, MANUEL NAULA Y LUIS AYOL CONCEJALES DEL GADMCG. 

 

5.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG; se ratifica en el Informe emitido por los señores concejales del GADMCG; en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0045-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Intervención del señor Miguel Marcatoma Lema, Alcalde 

del GADMCG: Reconozco el trabajo que se viene desarrollando, considerando que nos 

encontramos en la fase final de ejecución de las actividades programadas; con la bendición 

de Dios se avanza en el cumplimiento de los objetivos, lo cual evidencia una administración 

comprometida y diferente. En cuanto a mis actividades: el día lunes participé en una acción 

de gracias y atención al público; el martes asistí a la sesión del Concejo Municipal; el 

miércoles continué con las gestiones institucionales; el jueves y viernes participé en la sesión 

solemne por el aniversario de la Unidad Educativa “27 de Febrero”. Posteriormente, me 

trasladé a la comunidad Chismaute Telán, debido a que no fue posible intervenir en Telán 

Las Playas por el tema de lastrado vial, existiendo un conflicto territorial entre las 

comunidades de Telán Las Playas y Chismaute Telán, el cual se remonta aproximadamente 

al año 2009. En este caso, una de las comunidades no cuenta con delimitación territorial, 

mientras que la otra sí dispone de territorio, pero presenta dificultades en su certificación. 

Ante esta problemática, se ha previsto una reunión para el próximo viernes, con el fin de 

analizar la situación y emitir resoluciones favorables para las comunidades; además, se 

informó sobre la realización de mantenimiento vial en el sector. En horas de la tarde, para la 

sesión del Consejo Provincial se delegó al Ing. Segundo Delgado; adicionalmente, asistí a 

un evento de inauguración en la ciudad de Riobamba por invitación, considerando también 

el reciente retorno del señor Prefecto a sus funciones, lo cual representa un contexto 

complejo. Finalmente, el día viernes no asistí a la convocatoria de la AME, debido a que, 

tras comunicación telefónica, se me indicó que los temas ya se encontraban acordados. Hasta 
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aquí mi informe. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0046-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG.  

7. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 03 de Marzo del año 2026, siendo las 09H27 

minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    

 

 


